

· 供批判用 ·

“四人帮”罪行材料

(五)

总参谋部政治部印

一九七六年十二月

王洪文、张春桥一九七四年三月六日在听取

三部批林批孔运动情况汇报时的插话

王 洪 文、张 春 桥

一九七四年三月六日在听取
三部批林批孔运动情况汇报时的插话

当汇报即将结束时

张春桥说：你们感到最难办的问题是什么？下一步怎么办？谁讲？

当汇报到部常委的盖子没揭开时

王洪文说：几个常委？

当汇报完以后

王洪文说：你们（指青年同志）有什么意见可以提。

当有的同志讲到揭开三部的盖子还有困难时

王洪文说：不要看得那么难，我觉得三部的形势是好的，三部的广大群众、广大基层干部是好的，盖子是能揭开的。揭不开咱们就砸，砸不开，就用炸弹炸！

当有的同志对军委和总参领导提出批评意见时

张春桥说：我赞成你的意见，你对军委和总参有意见都可以批评，你的风格比他（指某领导同志）高一点。

(说完张春桥就走了)

当有的同志讲到中层干部还有顾虑时

王洪文说：你们想办法促他们嘛。

当有的同志讲到有的领导干部又要革命又怕革命时

王洪文说：这话说得不错嘛！

当有的同志讲到四位副总长给胡备文同志回信时

王洪文说：（对张才千同志）你给签了？签那个干什么吗？在那种情况下，你回这个信有什么必要？何必呢？对群众的影响多大呵！所以人家说上边有个盖盖，我看没说错。

当有的同志说群众揭发某领导对另一领导同志说“我们是患难之交，相依为命，形影不离”时

王洪文说：这个问题是严重的。总参的问题要解决一下，作战部、三部、机要局的问题，刚才×××同志不是讲盘根错节嘛，这话讲得对，你们研究一下，继续发动群众，把盖子揭开，揭总参领导的问题，包括你（指张才千同志）。刚才说什么“相依为命”，你说群众说的没道理嘛！

你们上边这个盖盖自己削掉，问题不就解决了。

当×××说到林彪一伙非常注意抓三部这个阶级斗争

工具时

王洪文说：无产阶级为了革命要抓这个工具，资产阶级为了搞反革命，搞复辟，也要抓这个工具。

这样的情报部门，要注意一下，在阶级斗争中两个阶级都在争夺。

王洪文说：从最近的揭发可以看出，捂盖子的这种人不多，是少数，只要把群众发动起来，是可以搞好的，应当有信心。总参比过去好了些嘛，还要继续克服右倾思想，发动群众揭，要把上边的盖子揭开，有困难，但不是那么大。这次我们要下个决心，一定要揭开，揭不开就砸，砸不开就用炸弹炸。这话可能有点过火了，但一定要揭开。提出一个问题和你们商量，前一阶段你们写了报告，要不要写大字报，考虑到这个部门重要，上一次批了。现在考虑为了真正把三部的盖子揭开，更好地发动群众，如果考虑搞大字报行不行？你们适当规定一下，把大字报贴到机要区，涉及机密的，可写小字报，大字报小字报同时进行。涉及到黄、吴、叶、李、邱的可以用大字报揭，涉及到第十次路线斗争问题可以用大字报，涉及到技术业务机密用小字报。这样有利于运动。这个问题我们议了一下，这次与你们商量。规定不要太烦琐。大字报有个声势

问题。大字报可以互相启发，扩大思路。有些干部还处在十字路口的问题，也可以促。

当×××提出常委加几个人领导运动时

王洪文说：年纪轻的、有冲劲的搞几个，我赞成。

当有的同志讲到群众希望贴大字报，因为总参党委有规定，所以没有写时

王洪文说：最近，我看了一些情况，根据有些单位的经验，这个问题可以考虑，但有两条：一是要注意保密，二是工作不能停，有人对小字报不怕，大字报一攻就怕了。过去有个经验，有好多保密单位在运动中不敢贴大字报，不敢揭发，结果在文化大革命中问题就爆发了，里边问题最多。我过去在上海所有的保密单位，到运动后期都是老大难。而民用工厂，每次运动发动群众都比较好。在文化大革命中那么多单位都冲开了，整了一下。现在怎么也没有文化大革命中死的人多。所以和三部商量一下，为了把三部问题彻底揭开，在一定范围内贴大字报。

当有的同志讲到三部领导都是三十多年的老关系时

王洪文说：除了老关系，还有裙带关系。

当×××同志提到北兵南调问题时

王洪文讲：才千同志，这个事值得总参重视。我最近

看了一些材料，当时空军、海军给中央和主席写了报告，没讲调多少兵力，但空海军大量兵力南调。调动一个团要经主席批准，他怎么调呢？一个营一个营地调，一个连一个连地调，调十二个连还不是一个团。这些都是通过作战部的。海军舰只调了多少？七、八、九，直到“九·一三”事件发生，有的还在路上，有的先遣已去了，有的还在看地形，“九·一三”事件发生了才停下来。这是个大阴谋。所以，才千同志、作战部要搞好。